



## **Состоялось первое заседание Организационного комитета Русской Православной Церкви по празднованию 1000-летия преставления святого равноапостольного князя Владимира**



11 февраля 2014 года в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата состоялось первое заседание Организационного комитета Русской Православной Церкви по празднованию 1000-летия преставления святого равноапостольного князя Владимира. Заседание возглавил председатель Оргкомитета, глава Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.

Оргкомитет был создан Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом 20 января нынешнего года с целью подготовки на общецерковном уровне юбилейных торжеств по случаю 1000-летия преставления Крестителя Руси, которое будет отмечаться в 2015 году.

В числе участников заседания – управляющий делами Украинской Православной Церкви

митрополит Бориспольский и Броварский Антоний, руководитель Административного секретариата Московского Патриархата епископ Солнечногорский Сергей, епископ Бобруйский и Быховский Серафим, председатель Синодального отдела Украинской Православной Церкви по делам молодежи епископ Обуховский Иона, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов, главный редактор Издательства Московской Патриархии протоиерей Владимир Силовьев, заместитель председателя Синодального отдела религиозного образования и катехизации игумен Митрофан (Шкурин), руководитель Патриаршей службы протокола протоиерей Андрей Милкин, секретарь Отдела внешних церковных связей Украинской Православной Церкви протоиерей Николай Данилевич, руководитель Службы протокольного обеспечения мероприятий Московской Патриархии протоиерей Александр Абрамов, секретарь Минского епархиального управления протоиерей Николай Коржич, секретарь Витебской епархии протоиерей Владимир Резанович, проректор Московской духовной академии протоиерей Александр Задорнов, клирик Всехсвятского храма в Минске протоиерей Николай Суханович, секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарев, заведующий сектором протокола ОВЦС священник Димитрий Чернобай, руководитель Художественно-производственного предприятия «Софрино» Е.А. Пархаев, заместитель председателя Синодального отдела по делам молодежи В.Ю. Квятковский, проректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета В.А. Шмелев, специалист Управления делами Московской Патриархии А.С. Брильков, специалист Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям Д.А. Монахов, сотрудник Синодального информационного отдела М.Е. Коровина, сотрудник ОВЦС Н.В. Заходякина.

Во вступительном слове митрополит Волоколамский Иларион подчеркнул: «Почитание святого князя Владимира, родоначальника Святой Руси, имеет чрезвычайно важное значение для народов России, Украины и Белоруссии в плане сохранения нашей национальной идентичности, основанной на ценностях православной христианской традиции. Оно важно и для укрепления единства нашей восточнославянской цивилизации, сохранения целостности духовного и культурного пространства, сложившегося за 1025 лет, прошедших после Крещения Руси».

Владыка напомнил, что в июле прошлого года Святейший Патриарх и Священный Синод в связи с 1025-летием Крещения Руси обратились к чадам Русской Православной Церкви с посланием, в котором, в частности, говорится: «Святая Русь жива до тех пор, пока она верна выбору, сделанному равноапостольным князем Владимиром, пока сохраняет свое духовное единство, пока помнит и молитвенно чтит наших общих святых».

«Предстоящее празднование 1000-летия преставления равноапостольного князя Владимира

должно стать чередой ярких событий на всей канонической территории нашей Церкви и за ее пределами – везде, где живут ныне наследники святого князя, – уверен митрополит Иларион. – Важно, чтобы празднование затронуло не только столицы, но и регионы. Нужно поддержать общественные инициативы празднования, чтобы праздник стал действительно всенародным».

Он обратил внимание участников заседания на то, что разработка общей церковной программы празднований требует согласованной работы различных церковных учреждений, а также тесного взаимодействия с Украинской Православной Церковью и Белорусским Экзархатом.

Председатель Оргкомитета особо остановился на международном аспекте готовящихся общецерковных торжеств. «Святейший Патриарх Кирилл еще в 2011 году обратился к Президентам России, Украины и Белоруссии с предложением провести в Российской Федерации, Украине и Белоруссии ряда масштабных церковно-государственных и церковно-общественных мероприятий, приуроченных к 1000-летию со дня преставления святого князя Владимира», – рассказал владыка Иларион.

Он отметил, что А.Г. Лукашенко тогда же выразил принципиальную поддержку этой инициативы и дал положительную оценку идее сотрудничества трех стран в совместной подготовке праздника.

Президент России В.В. Путин, со своей стороны, в июле 2013 года учредил рабочую группу по подготовке мероприятий, посвященных памяти святого равноапостольного великого князя Владимира под руководством полномочного представителя Президента в Центральном федеральном округе А.Д. Беглова. Состоялись два совещания этой группы, на них присутствовали и некоторые участники нынешнего заседания. Как отметил владыка Иларион, хотя рабочая группа при Президенте России занимается главным образом мероприятиями в рамках Российской Федерации, в нее также включены митрополит Бориспольский и Броварский Антоний, управляющий делами Украинской Православной Церкви, и архиепископ Витебский и Ольшанский Димитрий.

Как отметил владыка Иларион, российской рабочей группой уже был предварительно принят за основу План основных мероприятий юбилейных торжеств, основным инициатором разработки которого стал Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет.

Председатель Оргкомитета назвал первоочередной задачей разработку в месячный срок согласованной программы мероприятий, которая будет представлена на рассмотрение Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу.

Затем состоялось обсуждение конкретных вопросов, касающихся подготовки торжеств в честь

1000-летия преставления святого равноапостольного князя Владимира.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51753/>